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En Huasco, a 26 de febrero del 2025, siendo las 10:30 horas, se da inicio la Sesión 

Ordinaria Nº 07 el Concejo Municipal, presidida por el Sr. Rigoberto Genaro Briceño 

Tapia, y contándose con la asistencia de los Señores Concejales:  

 
-Srta. Javiera Gallo Orellana  
-Srta. Virginia Villalobos Lopes    
-Sr. Rafael Campos Campillay 
-Sr. Víctor Caballero Alcayaga 
-Sra. Maria Elizalde Elizalde 
-Sr. Jairo Madrid Fuentealba 
 

- Ministro de Fe, Sr. René Torres Mansilla, Secretario Municipal y del 

Concejo.  
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1.- APROBACION ACTAS SESIONES ANTERIORES 

1.1- ORDINARIAS: N°s: 01-02-03 

1.2 EXTRAORDINARIAS N°s: 03 

 

Sr. Briceño, solicita a continuación la aprobación de las Actas Sesiones Ordinarias N° 01 -

02- 03 y actas sesiones extraordinarias N° 03. 

 

El Concejo aprueba por una unanimidad las Actas de las sesiones mencionadas 

anteriormente, sin observaciones. 

 

 

2.- APROBACIÓN DE ASIGNACIÓN DE ESPACIOS PÚBLICOS, SR. GUSTAVO  

     TAPIA, PARA ÁREA TURÍSTICA.  

 

Sr. Briceño, señala que el señor Gustavo Tapia, solicita al Concejo la aprobación de la 

asignación de un espacio público, área turística, lugar que está a un costado de paradero. 

Calle Craig, a la altura de la escuela Mireya Zuleta, indica que el Sr. Tapia se acercó también 

en su momento a conversar con el encargado de infraestructura del Servicio local, la parte 

jurídica y ambas áreas, dijeron que sí, disponibilidad también de parte de la dirección de obra, 

por otra parte señala que nosotros tenemos una ordenanza municipal en la cual no se pueden 

vender productos de  vida saludable, porque hay convenios que tienen los colegios. 

 

El Concejo conversa, comenta y sugiere y por ultimo decide aprobar la asignación de espacio 

público, pero será autorizado su instalación una vez que el Concejo tenga a la vista el 

Convenio o comodato para su aprobación. 

 

Por lo tanto, se decide tomar los siguientes acuerdos: 

 

 
ACUERDO N° 44 

 

“ACUERDAN APROBAR LACONSTRUCCIÓN DE UN KIOSCO A UN COSTADO 

DEL COLEGIO MIREYA ZULETA, POR CALLE CRAIG FRENTE AL 

PARADERO DE LA LOCOMOCIÓN COLECTIVA PARA LA VENTA DE 

ARTESANÍA E INFORMACIÓN TURÍSTICA, SE PROHIBE VENDER 

PRODUCTOS CON TRES SELLOS, EL KIOSKO SERÁ CONSTRUIDO POR EL 

SEÑOR GUSTAVO TAPIA, EL CUAL NO PODRÁ ESTAR ADOSADO A LA 

INFRAESTRUCTURA EXISTENTE DEL ESTABLECIMIENTO EDUCACIONAL. 

ADEMÁS, SE DEBERÁ MANTENER EL CIERRE PERIMETRAL DEL LUGAR DE 

INTERÉS QUE FUERA INSTALADO POR EL MUNICIPIO DE HUASCO, EN 

DONDE EL SEÑOR TAPIA SE HARÁ RESPONSABLE DEL CUIDADO DEL 

ESPACIO ENTREGADO EN COMODATO, QUE SERÁ POR UN AÑO CON 

POSIBILIDAD DE SER RENOVABLE. PERO EL COMODATO EN SÍ DEL AÑO 

VA A DEPENDER DE UNA VEZ QUE ESTÉ INSTALADO EL QUIOSCO O EL 



ESPACIO TURÍSTICO, Y ADEMÁS, LA CONSTRUCCIÓN DEL QUIOSCO SERÁ 

FISCALIZADO POR LA DIRECCIÓN DE OBRAS MUNICIPALES, PERO 

TAMBIÉN EN ESTE ACUERDO SE ESTABLECE QUE EL COMODATO QUE SE 

ENTREGUE Y EN EL CONVENIO QUE SE SUSCRIBA EN EL USO, PARA LA 

REVISIÓN ENTRE EL PARTICULAR, LA MUNICIPALIDAD DE HUASCO Y EL 

SERVICIO LOCAL DE EDUCACIÓN” 

 

Este acuerdo ha sido adoptado por una unanimidad de la sala, presidida por el Sr. Genaro 

Briceño Tapia, Presidente del Concejo Comunal de la Comuna de Huasco, y Sres. 

Concejales: Srta. Javiera Gallo Orellana, Srta. Virginia Villalobos Lopes, Sr. Rafael 

Campos Campillay, Sr. Víctor Caballero Alcayaga, Sra. María Elizalde Elizalde y el Sr. 

Jairo Madrid Fuentealba. 

 

ACUERDO N° 45 

 

“ACUERDAN QUE SE AURTORIZA INSTALAR EL QUIOSKO UNA VEZ QUE EL 

CONCEJO APRUEBE EL DOCUMENTO QUE CONTIENE EL CONVENIO O 

COMODATO CON EL SEÑOR GUSTAVO TAPIA” 

 

Este acuerdo ha sido adoptado por una unanimidad de la sala, presidida por el Sr. Genaro 

Briceño Tapia, Presidente del Concejo Comunal de la Comuna de Huasco, y Sres. 

Concejales: Srta. Javiera Gallo Orellana, Srta. Virginia Villalobos Lopes, Sr. Rafael 

Campos Campillay, Sr. Víctor Caballero Alcayaga, Sra. María Elizalde Elizalde y el Sr. 

Jairo Madrid Fuentealba. 

 

 

3.- PRESENTACION ACTIVIDADES 8M (MES DE LA MUJER). 

 

Sr. Briceño, menciona que a continuación cederá la palabra a las Srtas. Skarlet Alvarez y 

Shannen Sandoval, ambas funcionarias de la oficina de la Mujer Municipal. 

 

Las profesionales Skarleth Álvarez y Shannen Sandoval, funcionarias de la Oficina de la 

Mujer, primeramente saludan a los presentes y se presentan, a continuación dan a conocer y 

explican la planificación del mes de las mujeres, como a continuación se detalla:  

 



 

 



 

El Concejo Conversa, comenta y sugiere, y se toma la decisión de ver las modificaciones 

planteadas las actividades del mes de las mujeres en la próxima sesión de Concejo. 

 

Por ahora se aprobará la primera actividad con el fin de dar inicio y continuidad a este 

programa. 

 

Por lo tanto, el Concejo decide tomar el siguiente acuerdo: 

 

ACUERDO N° 46 

 

“ACUERDAN APROBAR EL APORTE DE $100.000.- (CIEN MIL PESOS) PARA 

LA ACTIVIDAD “PAÑOLETAS 08 M” INSERTO EN EL PROGRAMA DE 

CELEBRACION DEL MES DE LA MUJER”  
 

Este acuerdo ha sido adoptado por una unanimidad de la sala, presidida por el Sr. Genaro 

Briceño Tapia, Presidente del Concejo Comunal de la Comuna de Huasco, y Sres. 

Concejales: Srta. Javiera Gallo Orellana, Srta. Virginia Villalobos Lopes, Sr. Rafael 

Campos Campillay, Sr. Víctor Caballero Alcayaga, Sra. María Elizalde Elizalde y el Sr. 

Jairo Madrid Fuentealba. 

 

Por último, se realizará una reunión de trabajo con la unidad de La Mujer, el miércoles 05 

de marzo a las 11:30 en la Oficinas de Fomento Productivo. 

 

 

4.- RECTIFICACION ACUERDO N°40, SESION ORDINARIA N°6 

 

Sr. Briceño, menciona que tenemos ahora la rectificación o modificación del acuerdo N° 40 

de la sesión ordinaria N° 06, primero se solicitara dejar sin efecto el acuerdo N° 40 tomado 

en sesión ordinaria N° 06 de fecha 20 de febrero 2025, con lo que corresponde al monto que 

se le está asignando a la unidad de Prodesal.  

 

Por lo tanto, el Concejo decide tomar el siguiente acuerdo: 

 

ACUERDO N° 47 

 

“ACUERDAN DEJAR SIN EFECTO EL ACUERDO N° 40 TOMADO EN SESIÓN 

ORDINARIA N° 06 DE FECHA 20 DE FEBRERO 2025, CON LO QUE 

CORRESPONDE AL MONTO QUE SE LE ESTÁ ASIGNANDO A LA UNIDAD DE 

PRODESAL” 

 

Este acuerdo ha sido adoptado por una unanimidad de la sala, presidida por el Sr. Genaro 

Briceño Tapia, Presidente del Concejo Comunal de la Comuna de Huasco, y Sres. 

Concejales: Srta. Javiera Gallo Orellana, Srta. Virginia Villalobos Lopes, Sr. Rafael 

Campos Campillay, Sr. Víctor Caballero Alcayaga, Sra. María Elizalde Elizalde y el Sr. 

Jairo Madrid Fuentealba. 



 

Sr. Briceño, dice: ahora voy a someter como la modificación a es aprobar el traspaso de 

recursos municipales al Programa de Desarrollo Local Prodesal para el año 2025 por un 

monto de $ 9.500.000. Había un tema ahí que no lo habían tomado en consideración y control 

interno hizo el alcance de acuerdo a disponibilidad presupuestaria. 

 

Por lo tanto, el Concejo decide tomar el siguiente acuerdo: 

 

ACUERDO N° 48 

 

“ACUERDAN APROBAR UN MONTO DE $9.500.000.- (NUEVE MILLONES 

QUINIENTOS MIL PESOS) AL PROGRAMA DE DESARROLLO LOCAL 

PRODESAL PARA EL AÑO 2025 DE ACUERDO A DISPONIBILIDAD 

PRESUPUESTARIA”. 

 

Este acuerdo ha sido adoptado por una unanimidad de la sala, presidida por el Sr. Genaro 

Briceño Tapia, Presidente del Concejo Comunal de la Comuna de Huasco, y Sres. 

Concejales: Srta. Javiera Gallo Orellana, Srta. Virginia Villalobos Lopes, Sr. Rafael 

Campos Campillay, Sr. Víctor Caballero Alcayaga, Sra. María Elizalde Elizalde y el Sr. 

Jairo Madrid Fuentealba. 

 

5.- CORRESPONDENCIA RECIBIDA Y DESPACHADA. 

 

Sr. Briceño,  señala que se ha entregado al Concejo el Estado de avance Financiero y el 

Balance de Ejecución presupuestaria correspondiente al cuarto trimestre del año 2024, 

a través de email a cada Concejal, para su conocimiento y observaciones, y en una próxima 

sesión se someterá a su aprobación.  

 

6.- PUNTOS VARIOS.  

 

 

Srta. Gallo, dice: Buenos días a todos los presentes y a los que nos siguen por la plataforma, 

mi primer punto ovario alcalde es con respecto a la florería Rosa Negra, que hace mucho 

tiempo nos llegó una carta solicitud, los antiguos Concejales lo pudieron ver y para que 

también le traspasen la información a los nuevos, que ellos están pidiendo colocar un no sé 

cómo se le dice, pero digamos un tipo pérgola afuera del cementerio de Huasco Bajo y 

quedamos pendiente en ver eso y todavía no lo vemos y han pasado más de seis meses. 

 

Sr. Briceño, dice: la persona es del extranjero, teníamos un alcance con él por la forma en 

que primero estaba ubicado. 

 

Srta. Gallo, dice: El colocó como un tipo, como un tipo cuarto y no, no se veía muy bien a la 

a la vista, no se veía bien. 

 

Sr. Briceño, dice: Voy a preguntar bien al Director de Obra en cuanto a esto, porque no, no 

tengo como la retroalimentación de lo que nosotros lo observamos y que él haya puesto 

nuevamente esto debería estar ahí. 



 

Srta. Gallo, dice: Y también para que le llegue a los nuevos Concejales lo que él envió como 

como informe en su momento, lo otro alcalde es el arreglo de las luces de la entrada de 

Huasco llevamos varios meses con el mismo color de las luces se le tiene que hacer la 

mantención y la compra de los controles que se robaron en su momento, esa cotización está 

es solamente hacer el nexo para que puedan hacer el arreglo y la configuración de estas 

mismas para poder acelerar eso. 

 

Sr. Briceño, dice: Porque yo entiendo que no es licitación, porque la adquisición es como un 

trato directo, porque no es una sola empresa. 

 

Srta. Gallo, dice: Y, por último, alcalde, el aporte social a Constanza López, que viene hace 

mucho rato también que lo estamos tramitando y no se ha dado respuesta. 

 

Sr. Briceño, dice: tengo un listado esta la Constanza a cuatro que le dimos prioridad incluso 

le tengo que responder con el caso de la señora Idolia, que hoy día estábamos sacando un 

decreto de algunas cosas y logramos destrabar una parte de ese pero yo tengo el listado ayer 

le pedí a la encargada que me diera el listado de cuánto es lo que se debe y estamos haciendo, 

tratando de pagar lo más rápido, hay cuatro casos y voy a agilizar lo de la Constanza yo tengo 

el listado ahí, estoy pidiendo ese reporte que a veces no lo tiene uno como alcalde, en qué va, 

tengo que hablar con el que está hoy día como subrogante de Finanzas, que le estoy dando 

prioridad a algunos hay unos que llevan harto tiempo se le está agilizando un poco más que 

otros. 

 

Sr. Caballero, dice: tengo algunos puntos varios, primero que lo había dicho en Ignacio arrera 

Pinto, llegando ya a Copec, está el cableado todo abajo, hay cables cortados y no sé si hay 

que oficiar alguna compañía para que saquen los cables o si nosotros mismos podemos sacar 

los cables. 

 

Sr. Briceño, dice: Voy a preguntar al Departamento Ambiental a veces con Operaciones y en 

otra oportunidad coordinamos con los bomberos. 

 

Sr. Caballero, dice: Sí, porque aparte que puede ser un peligro también bueno, estamos ya 

terminando el verano, pero igual, y lo otro que nosotros habíamos dicho ya en Concejo, el 

tema de las letras de la entrada y de pintar las letras, mejorar el faro, hacerle una restauración, 

yo no sé si queda en los puntos varios ahí en el cuaderno o si se transmite. 

 

Sr. Briceño, dice: yo lo transmito, por lo de Tránsito, yo conversé con Oscar el otro día que 

recién se está instalando Rodrigo hoy día, también voy a pedir que podamos tener esto de las 

letras. 

 

Sr. Caballero, dice: el pintado de las letras que le habían dicho, porque hubo un rato que creo 

que dijeron que no se podía. 

 

Sr. Briceño, dice: si se puede, yo voy a esperar que llegue Daniel el lunes, porque él fue el 

profesional que diseñó y todo, y él sabe más o menos dónde se puede agilizar. 

 



Sr. Caballero, dice: yo me contacté con los que hicieron las letras y me mandaron una 

cotización que le acabo de mandar al grupo, ya que sale 3 millones pintar las luces y ponerle 

también iluminaria. 

 

Sr. Briceño, dice: las letras de acá, porque había visto yo otra un poco más alta, así, es más 

baja. 

 

Srta. Gallo, dice: Para hacer una consulta con respecto al punto vario de Víctor es con 

respecto al faro, porque se no sé si se es un aporte voluntario, no sé si se harán muchas lucas, 

pero el faro está como concesión de alguien. 

 

Sr. Briceño, dice: está dentro de lo que nosotros nos corresponde, ese día que fue el festival 

se estuvo alumbrando. 

 

Srta. Gallo, dice: y se piden aporte para ingresar el faro, entonces yo no veo que hay una 

pintadita o algo de limpieza, porque si estamos pidiendo aporte y qué se está haciendo con 

ese aporte. 

 

Sr. Briceño, dice: el otro día la administradora se encargó de ver de la iluminación, yo me 

voy a llevar esto que es reiterado el Faro, no es solamente de acá del Concejo. 

 

Srta. Gallo, dice: No, pero la persona que está en el Faro, porque hay una persona que se 

coloca en el faro, cobra un aporte. 

 

Sr. Briceño, dice: que es el profesor Moisés voy a preguntar bien eso. 

 

Srta. Gallo, dice: porque no hay ninguna mantención. 

 

Sr. Briceño, dice: Les voy a les voy a aclarar eso una vez que he terminado de acá, la voy a 

dejar como respuesta inconclusa. 

 

Sr. Caballero, dice: volviendo a las letras, en el presupuesto sale desarmar las letras, sacarlas, 

que es la misma empresa que la instaló, pintarla y ponerle luminarias yo creo que, si nosotros 

queremos tener un buen turismo, la gente va al faro o a las letras y el turismo tiene que ser 

todo el año, no solamente en verano, y el portal de transparencia sí, por favor, que lo puedan 

actualizar y a mí me interesa ver el tema de los arriendos de inmuebles. 

 

Sr. Briceño, dice: Sí, yo le voy a decir a Rocío, hay un tema que el otro día también la 

funcionaria presentó hay una carta o sea oficio que estoy mandando a muchos Departamentos 

que no dan respuesta, es un tema que yo tengo que ver con ciertas unidades cuando tengamos 

en el mes de mayo, no pasa por la profesional yo quiero ser bien claro en eso, ella cumple su 

función y a veces no tiene esta retroalimentación de lo que ella solicita. 

 

Sr Caballero, dice: Y lo otro si le puede decir al Departamento de Obras que haga un informe 

de daños y una cotización de cuánto costaría eh mejorar y entregar el Chango Bar para que 

la licitación sea como corresponde y se pueda llevar un arriendo a futuro, pero como lo veo 

yo, lo tenemos tirado nosotros. 



 

Sr. Briceño, dice: Si yo hoy día les comentaba antes que no le di la responsabilidad, pero le 

pedí al encargado de turismo que nos envíe el oficio de la necesidad urgente, porque a él 

también le han pedido qué pasa con el Chango, sabemos que el proceso no se llevó a cabo, 

se tiene que llevar porque había un tema no menor que era dentro de las bases, no se establecía 

esta esta suerte de que más que suerte, acción de que el que va a tener alguna intención sepa 

de cuáles son los daños que tiene, también nosotros hemos visto que se le diera un tiempo 

también, habíamos acordado un tipo de convenio de uso, porque al final lo que establece la 

Contraloría es que no se dan comodato a la libre disposición, sino que se establecen criterios 

de convenios de contrato eso lo tengo más que claro Concejal, le voy a pedir a los jurídicos, 

les pido también un poco de paciencia en este en esta cierre de mes de enero de febrero, que 

tengo varios de algunos funcionarios de planta que no están para poder agilizar eso, pero las 

decisiones las toma uno en conjunto, pero con ese criterio.  

 

Sr. Caballero, dice: el último es que el presupuesto que nos mandaron por correo si lo pueden 

entregar impreso, porque cuando uno lo estudia tiene que tenerlo impreso. 

 

Sr. Madrid, dice: buenos días a toda la comunidad que nos está viendo en redes sociales, 

alcalde, ahí en puntos varios en Ignacio Carrera Pinto, justo al frente del portón de ex Endesa, 

hay  como un cuadrado no sé si es de alcantarillado, algo que está tapado con una tapa 

antiguamente con una madera, esa madera ya no está, está peligrosísimo aparte que toda esa 

calle oscura no han hecho los cortes de los árboles, que también, que hay algunos árboles que 

tienen espinas, la gente pasa, las veredas están malísimas, que son cuatro veredas malas, pero 

ese cajón estaba y esta semana del velero que hubo ya no está, entonces alguien se va a caer 

y no va a llegar a nosotros el reporte y usted sabe cómo estamos ya para que lo vean urgente, 

también pedí una reunión cuando vuelva  la admi, la administradora sobre la productora del 

velero ya, ocupa mucho el todo lo que pasó por el trato al personal de nosotros Municipal, el 

trato que tuvo con los animadores y hacia nosotros mismos, entonces cómo se licitó. 

 

Sr. Briceño, dice: Una persona comunicacional que incluso vino a tomar, vinieron de 

Coquimbo a cubrir el evento y fue el único me estoy muy agradecida la conexión con el 

público, pero me dijo la productora…. 

 

Sr. Madrid, dice: lo que yo le envié ella fue la que me envió el mensaje que de hecho 

estábamos junto con el alcalde se presentó súper amable, agradecida, pero deja mucho que 

desear, no solo con ella, sino que también con los de las radios locales y todo lo que paso que 

la productora no cumplió. 

 

Sr. Briceño, dice: Del impasse que se dio con los animadores, que la Concejal Gallo fue la 

que ahí encaró, enfrentó, emplazó al productor, porque yo en ese rato, como tantas cosas, 

bajé y después, bueno, los animadores, estaban tranquilos, pero dieron mal pasado, pero son 

temas que no se dejan de menos a si igual los artistas no, los artistas no presentaban problema 

ninguno, ni los locales ni los internacionales era la productora la que entro en pánico con 

algunas cosas. 

 

Sr. Madrid, dice: al final los Auténticos Decadentes estaban sacando fotos normal con  la 

gente en el enrejado.  



 

Sr. Caballero, dice: como se llama la productora para que sepa la gente. 

 

Sr. Madrid, dice: Bueno, felicitar obviamente al, a todos los Departamentos Municipales que 

trabajaron ese esos dos días, tres días viendo el velero, un trabajo arduo, pesado, así que me 

saco el sombrero por todos los trabajadores del Municipio que pudieron lograr y hacer una 

muy buena gestión para el velero, así que felicitaciones a todos los todos los trabajadores, 

me gusta decirles compañeros a nosotros a los del Municipio, felicitar a la gente también que 

se portó súper bien, ya dieron un poquito, un poquito ahí pasado ya de copas, pero súper bien 

el público, se disfrutó, muy buenos comentarios, pasando del velero en Desierto florido en 

La Victoria, calle Victoria, perdón en población Victoria, Desierto florido hay un auto 

abandonado donde lo están usando ya, para dejar basura cómo lo podemos hacer.  

 

Sr. Briceño, dice: Mañana lo vamos a ver eso yo he estado Concejal viendo el otro día 

conversábamos con eso, como uno dice, uno busca la solución de chatarra o hablar con el 

vecino sabe que lo vamos a trasladar va a venir con un camión grúa, lo vamos a sacar y usted 

que nos autorice para que después de usted, pero hay que verlo con Oscar,  porque tiene 

ciertos procedimientos porque es un tema lo que usted me dice en calle Atacama se da 

también Blanco Encalada, vehículos que están abandonados y los vecinos no los van a retirar 

ayer tuvimos una reunión en la Villa Victoria y una vecina también se acercó un caballero 

hace siete meses el vehículo se le detuvo y ahí lo dejó botado, una camioneta entonces le 

tomaron  la patente y además el vehículo lo están utilizando como un pequeño contenedor de 

basura, está perro muerto ahí tirado entonces uno cuando va a estas visitas a los sectores se 

es la realidad hay que ver y hay que tomar razón luego de y acción de que se pueda hacer de 

retirar sacar nosotros no tenemos donde llevar los vehículos, pero bueno, alguna alternativa 

hay un corral, yo decía ya usted lo va a vender, lo sacamos y lo mandamos. 

 

Sr. Caballero, dice: Podemos tener un corral si vamos a verificar si están usando bien los 

comodatos que entregamos, ahí podríamos sacar a una persona y tener un corral. 

 

Sr. Madrid, dice: y como lo vamos a ver mañana con don Oscar también, los taxistas están 

súper molestos y también cada vez más autos a donde antes estacionaba el mecánico su 

vehículo, ahora más autos, está el carro, hay una camioneta de una empresa, está el carro 

verde, está una, un furgón blanco y esta el mini bus y ya han pasado casi tres accidentes 

saliendo ahí y la gente está preocupada, los vecinos también que hablamos de carretera 

llegando a la posta en la curva donde están las palmeras, atropellaron a cuatro perritos en tres 

días, mañana justo vamos a ir, porque ahí está la curva, está la posta rural, entonces los 

vehículos pasan a una gran velocidad, reunión en marzo si  tenemos reunión con los vecinos 

de la Concheria  señora María Alcalde. 

 

Sr. Briceño, dice: hoy día, la había cambiado era la semana pasada, hoy día a las 18:00 de la 

tarde voy con el Director de Obra y estoy pidiendo que vaya el teniente Gutiérrez y también 

al mismo tiempo, le pedí a don Jorge Rivera que me mandara un levantamiento de algunas 

cosas ,porque el otro día se hizo un mejoramiento de alumbrado público y a los dos días había 

una persona, tenemos un caso ya bien particular con dos personas que tienen una toma o algo 

así y se estaban colgando entonces estamos avanzando y a los dos días viene alguien, toda la 



planificación que cuesta armar y levantar después se ve afectada por estas cosas discúlpeme, 

yo digo siempre denuncie. 

 

Sra. Elizalde, dice: Disculpa esas reuniones por seguridad o por la planta de tratamiento. 

 

Sr. Briceño, dice: No hay día reunión de junta de vecinos con ellos.  

 

Sr Madrid, dice: Porque teníamos una reunión con el tema de planta de tratamiento, cuando 

fuimos a la vez pasada y ahora en marzo teníamos, por eso le preguntaba.  

 

Sr. Briceño, dice: Pero la planta de tratamiento preferible que vengan los que tienen que ver 

con la Nueva Atacama y que venga el gobernador, lo de hoy día es Municipal, para que 

puedan estar, pero a las 18:00 de la tarde. 

 

Sr. Madrid, dice: Y el último punto que tengo por hoy, es que también la gente de… que va 

al hospital arriba a atenderse, todo mucho Uber estacionado en los estacionamientos 

vehiculares y entonces están esperando a gente y no pueden los taxistas o cualquier vehículo 

particular no puede llegar y dejar  al familiar o al paciente al usuario, ya que está todo 

ocupado en las horas peak, entonces  se arma el taco también en el hospital y cómo poder 

mejorarlo y también entre el hospital y el estadio sabemos que está esa calle que suben a la 

… 

 

Sr. Briceño, dice: A mí me gustaría mañana también estuviera el Director de Obra, porque a 

veces vemos con Tránsito ahí algunas cosas que tiene que ver Obras, Guillermo va a tener 

voluntad. 

 

Sr. Madrid, dice: El tema es que como está la calle no podemos hacer nada de hecho yo le 

contaba que el Deportivo de primero iban a cerrar a hasta el muro del hospital, pero está la 

calle y todo, como dicen el plan, pero van bajando y toman toda la vereda unos 15 metros y 

se van por la vereda. 

 

Srta. Gallo, dice: Lo que pasa es que donde ahí hay un cajón, no entonces el auto cuando pasa 

cae, entonces prefieren irse por la bajada que está hecha para que el auto no se golpee ese es 

el tema que yo la verdad lo planteé de que teníamos que hacer la misma bajada que teníamos 

ahí, pero en esa subida, cosas que subieran directo por ahí, no sé, no se subieran a la calzada. 

 

Sr. Madrid, dice: el último. Me olvidaba perdón, disculpa, en la arena ha habido varios robos 

en el sector La Arena y donde llaman a Carabineros y no está yendo. 

 

Sr. Briceño, dice: yo con el respeto voy a dar el número del teniente siempre antes nos pasaba 

con el capitán Mendoza el daba el número y era el mejor dar el Teniente, con la 

confidencialidad a la persona a cargo, en este caso la Pauli cierto, tú me estás diciendo Sector 

Arena. 

 

Srta. Villalobos, dice: Sí, pero fue ese día cuando fuimos también nos comentó el joven otros 

vecinos se metió una camioneta, quedó dando el bus y porque salieron los perros, los ladrones 

salieron de ahí.  



Sr. Briceño, dice: Lo otro que usted mencionó lo del reconocimiento de todos los 

funcionarios a todos los que trabajaron, los compañeros y compañeros Municipales que 

estuvieron yo el lunes también hice a primera hora de saludarlos, enviarle un mensaje a todos 

los departamentos de uno por uno en la función que cumplió, porque acá están todos 

Adquisiciones, Patentes, Finanzas, Recursos Humanos, porque hay que hacer convenio, 

Control interno, Dideco que estuvo Fomento Productivo, Operaciones, la cuadrilla, todos si 

acá están todos, están todas las unidades, porque todos hacen algo y lo que sí voy a pedir es 

luego pedir a cada unidad de los funcionarios o los que prestan servicios al Municipio que 

estuvieron, porque ahí por ahí hay una idea de hacer algún tipo de actividad también 

reconocer en su hoja de en su hoja de un reconocimiento a veces siempre hay quejas hay que 

reconocer también el buen trabajo que sea, porque levantar un festival claro es importante 

nosotros, ustedes también estuvieron al tanto de.., uno concurre al festival, pero está atento 

de algunas situaciones ese día teníamos un tema eléctrico que usted mencionó, teníamos el 

tema del generador, que era un muy buen generador, que la empresa CGE nos facilitó el 

convenio, pero ustedes saben que son generadores especiales que ante cualquier conexión 

eléctrica no se da, teníamos también con la vecina, la señora Sara, la de don Lucho Moreno, 

el ruido yo fui presente ese día, estuve, se corrió el carro en la mañana, o sea, se atiende el 

festival no solamente es un tema del espectáculo, hay varias cosas alrededor, la seguridad, 

los carabineros que llegan, el vecino que no, el que no quiere pagar la patente, no son varias 

cosas que se trabaja y uno está 24 a 7, así que el reconocimiento es para todos.  

 

El Concejo conversa. 

 

Sra. Elizalde, dice: buenos días a todos los que están detrás de la plataforma en las páginas 

Municipales, bueno yo tengo dos puntos a tratar alcalde uno que don Roberto Quiroga o 

Quiroz, un vecino de Huasco Bajo del sector los Olivos él está al cuidado de su cuñado don 

Luciano Díaz más conocido por el Chamo y el en el 2022 envió una solicitud con el acceso 

universal para Luciano Díaz y se envió una solicitud de parte de el en ese tiempo y 

supuestamente paso por Concejo por una aprobación de un millón de pesos para el acceso a 

la rampla yo estuve investigando con la señora Elizabeth Cereceda y ella me dice que 

efectivamente fue así, no hemos encontrado el documento donde fue aprobado, pero el que 

está al cuidado está muy preocupado porque el acceso hacia su casa tiene mucha complejidad 

queríamos ver para buscar nuevamente estuve tratando de buscar el acuerdo y no lo encontre. 

 

Sr. Briceño, dice: don Roberto mando un oficio que me envió con copia a mi ayer lo estaba 

viendo a don Luciano cada cierto tiempo nos llama por la preocupación que tenemos por 

tema de salud a veces no les puedo responder al tiro. 

 

Sra. Elizalde, dice: pero lo que me preocupa es que nosotros supuestamente aprobamos hace 

mucho tiempo aprobamos este aporte para la rampla universal y todavía no se ha ejecutado. 

 

Sr. Briceño, dice: vamos a tener que hacer lo mismo que teníamos por el monto con la señora 

Idolia, se aprobaron unos montos, converse con la Idolia tenemos que hacerlo porque lo que 

se aprueba es bien elevado.  

 



Sra. Elizalde, dice: lo que pasa es que van ín situs y bueno y hacen lo que se va a realizar y 

lo aprobamos y pasa el tiempo y no se realiza gracias a dios el de Jorge Castillo se está 

realizando. 

 

Sr. Torres, dice: yo creo que no hubo acuerdo de Concejo, porque esos son aportes sociales 

y usted tiene todas las actas del año de su periodo y ahí están los acuerdo y si no está es que 

nunca hubo acuerdo. 

 

El concejo converso sobre este tema.  

 

Sra. Elizalde, dice: bueno y mi segundo punto, agradecer a todo el público que asistió a los 

días del festival, gracias a la asistencia del público que viene le va bien al comercio, le va 

bien a la emprendedora, le va bien a los taxistas, a la señora que está en los baños, todos son 

favorecidos gracias a estos dos días de festival, agradecer principalmente a la competencia a 

los artistas que se suben a este hermoso festival, agradecer también a usted Alcalde porque 

es la figura más importante dentro de este festival, a la administradora Municipal que también 

trabajo mucho en un trabajo no de semanas de un mes dos meses a los Departamentos que 

están incluidos el Departamento de Operaciones y especial a su cuadrilla que están en todas, 

a Cultura y Turismo, Corporación  Cultural y Finanzas y Departamento de Transito don Oscar 

Acevedo, Guillermo Velásquez, todos trabajaron arduamente para que esto saliera perfecto 

Alcalde, Fomento Productivo, Comunicaciones, los animadores y grupos folclóricos que 

todos fueron locales y la gente quedo muy agradecida, Adquisiciones así que solo agradecer 

Alcalde porque nosotros como Concejales si bien somos participes hemos trabajado en las 

mesas de trabajo, también vamos y nos sentamos a disfrutar de este hermoso evento detrás 

está el trabajo grande de estrés sobre todo para usted como autoridad Alcalde, enojo de todo, 

así que agradecer porque fue un espectáculo maravillosa para la comuna se lo merece para la 

región, 

 

Sr. Briceño, dice: con respecto al Velero y lo dije en los medios hay una responsabilidad del 

Concejo nosotros sabemos que este año viene un ajuste Financiero complejo de las 

responsabilidades que tenemos que asumir este año y levantamos un festival con 

responsabilidad, con cuidado, con creatividad también y todas las actividades que vengan por 

delante es importante para la comuna, aniversarios lo que es san Pedro lo vamos hacer de 

acuerdo a la realidad Financiera que podamos tener y vamos a pedir criterio en eso a la 

comunidad, lo dijo el Concejal Madrid lo dijo Javiera y Víctor que están acá presentes, le 

sacamos la cresta a las otras comunas con las actividades que estamos realizando, y lo otro 

que tiene que venir luego con los reajustes financieros también vamos a ser responsables 

nosotros en Concejo la responsabilidad que la comunidad muchas veces comenta y hay que 

tener la claridad la transparencia la prioridad de hacer las cosas. 

 

Sra. Elizalde, dice: destacar también a los funcionarios que da la cara por su Departamento 

Guillermo, Vicky, Rafael Vega, la Camila de Comunicación, Dideco, Alejandra, Alexandra, 

todos, OPD, Fomento y lo principal agradecer al público presente. 

 

Sr. Campos, dice: buenos días bueno yo básicamente los mismos puntos varios de los colegas 

lo mayor parte de los míos tienen que ver con Transito y el resto con Operaciones lo voy a 

ver mañana en la reunión, lo segundo brevement me voy a enfocar también los 



agradecimiento a todos los Departamento del Municipio, Dirección de Operaciones, 

Transito, Dideco, Finanzas también, Tesorería, Adquisiciones, la Alcaldia también, es un 

trabajo arduo que más que una rabia nos hizo sacar a todos alguna molestia alguna diferencia 

de opinión, pero  agradecer que la gente lo tomo de buena manera sobre todo apuntando a la 

identidad local que tanto anhelábamos nosotros en tener sobre todo una animación local las 

bandas locales salieron todos bien, bueno cuando uno ve esa imagen, para mí fue épica ver a 

la gente disfrutar, no se reportaron incidentes que puedan enlodar de mala manera de nuestro 

festival y todo lo que tengamos que mejorar tenemos siempre una oportunidad que sea el 

próximo verano hay que considerar también que arrancamos nuestro verano con las 

marejadas con bastantes situaciones, no simplemente agradecer a todos los Departamentos 

del Municipio, también prefiero hablar en termino generalizado porque siempre algo se nos 

va a olvidar y acá es un trabajo en equipo, nosotros también somos parte de esto, y para que 

esto se pueda llevar a cabo y también a las personas que nos visitan que una buena conducta 

no se registraron por mi parte si ha habido un incidente menor o algo, fue un muy buen 

desarrollo de nuestro festival nada simplemente gracias. 

 

Sr. Briceño, dice: tratamos también de resguardar, los que hicieron esa observación 

lamentablemente en el área comunicacional robaron y esta vez dimos la opción que pudieran 

estacionar sus vehículos acá para resguardar también, Carabineros también cumplió su 

función que se fueron dando otros eventos también en la fiscalización. 

 

Sr. Campos, dice: el otro punto Alcalde es la agilización del proceso de licitación del Chango. 

 

Srta. Villalobos, dice: hola buenas tardes voy a tocar el tema que dijo el Víctor y Rafael esa 

es la situación del Chango Cham, que también se lo habíamos dicho anteriormente y el tema 

también del agua que hay que ver cuánto se debe de agua, porque hay una deuda gigante que 

se está dando parcializada, para ver cuánto se debe y sé que también las personas que están 

ahí venden el tema también que tengo a mi abuela que trabaja en el baño y paga su agua y es 

la señora del local “chaparrita” que también paga su agua hay que ver el tema, quiero 

enfocarme en el callejón Astudillo donde esta carabineros a la vueltecita,  situada a las tres 

de la mañana estaba el apagón completo, hay una casa que esta semi vacia que la usa mal la 

gente de calle, hay perros y   siempre esta cochino, pasan por ahí las personas, creo que igual 

una limpieza, una pasadita de cloro no estaría mal,  quiero hacer un llamado en este otro 

punto quiero hacer un llamado a la comunidad completa es para el pago de patentes que se 

nos viene ahora en marzo que los más cercano para comprar un vehiculó es la Serena y todos 

los pagos de patentes en la Serena se hacen en la Municipalidad de la Higuera, es fácil apretar 

Online hoy día notros necesitamos el recurso de nuestra comuna de Huasco y sacar la licencia 

de Conducir hago el llamado a que todos pagamos nuestras patentes aquí en la Municipalidad 

de Huasco, y en el otro punto quiero darles las gracias a dos jóvenes que fueron a participar 

a Puerto Montt, a la Yaly y al Sebastian,  que lo hicieron excelentes, no se trajeron un lugar 

pero queda que fueron y participaron y conocieron más gente que se mostraron que 

conocieron otras técnicas y que ellos se vinieron llenos de mucho amor, porque ahí uno se 

conoce a otras personas y darles las gracias por haber participado en nombre de la comuna 

de Huasco, nos dejaron muy bien parado lo hicieron muy lindo, a pesar que teníamos el velero 

justo en su final estábamos con el teléfono la Javiera igual les estamos dando el apoyo moral 

que necesitan los chiquillos, y a esos padres y madres que llegaron alla sabemos que no había 

que no había un recurso tan grande para que llegaran todos pero el apoyo desde Huasco se 



notó así que felicidades chiquillos y lo otro que el otro día se acercó una señora no lo sé 

Alcalde pero se lo dejo acá, que es en el sector de la Arena, que no les han limpiado las fosas 

había quedado uno de ustedes cada cuatro meses. 

 

Sr. Briceño, dice: lo habíamos levantado con Paulina.  

 

Sra. Elizalde, dice: siempre se está limpiando tengo el correo de La Arena y avisan a todos. 

 

Srta. Villalobos, dice: pero pregunte porque a lo mejor no se ha pasado, no voy a decir el 

nombre de las dos señoras que llegaron, pero por eso lo estoy dejando aquí a concesión de 

usted y como mañana es la reunión de vialidad para que también le vea el corte de arbustos 

de los callejones, que es también de a ya mismo y arreglar la rotonda que había quedado para 

que lo ponga vialidad mañana como va a ir usted mañana a reunión. 

 

Sr. Briceño, dice: gracias Concejal, quien mañana va a acompañar con vialidad y carabineros  

 

Los concejales Caballero, Madrid y Campos confirmaron su asistencia. 

 

Srta. Villalobos, dice: y como estábamos hablando de actividades quiero que la actividad que 

viene de la aniversario de Huasco igual se haga con tiempo y participen hoy día las juntas de 

vecinos, que reactivemos nuestras juntas de vecinos que trabajemos que saquemos nuestra 

reina, como se hacía antes busquemos los medios, que no sean todos los recursos de la 

Municipalidad que se haga una linda actividad y volvamos al reencuentro antiguo nosotros 

tenemos que darle el legado a nuestros hijos, lo que nosotros vivimos en nuestra niñez, creo 

que también hay que apuntar a eso como ese día el artista lo dijo, que es mostrarle a nuestra 

bueno yo también lo digo porque también tengo hijas y que vea que nosotros también 

jugábamos cuando éramos chicos por una junta de vecinos participando donde nos 

disfrazábamos donde contábamos chistes, vamos por eso, para que nos olvidemos y lo 

potenciemos, y el rodeo les voy hablar que hoy día tenemos una zona que todos nuestros 

niños están bailando cueca entonces si tú te reflejas en los jóvenes ellos mueven la cultura 

hoy día ellos nos mueven el rodeo estuvo muy lindo tengo fotos muy bellas, los chiquititos 

laceaban a los burros más pequeños mucha gente, se juntó Freirina, Huasco y Maintencillo, 

es una fiesta costumbrista por lo tanto tiene su realce, niños de 4 años pequeños laceando 

hasta jóvenes de 24 años que estaban ahí participando, así que estaba lleno, muy lindo 

espectáculo fueron cuatro días, no fui al almuerzo el día domingo pero si participe con ellos 

el día sábado, nosotros venimos de ese lado venimos de los crianceros conocemos a todos 

los chiquillos que estaban ahí estaba la familia Carmona arriba todos haciendo su asado 

compartiendo, llego el SAG para sacarle la sangre a los burros así que todo en regla, una 

felicitación para ellos lo hicieron muy bien si vamos a tener una oportunidad de participar 

con ellos igual conocían que teníamos el velero. 

 

Sr. Briceño, dice: cuando estuvimos con la Directora Nacional de turismo, le explicamos que 

estábamos viendo el tema del reconocimiento que no es menor a Daisy Rojas por este sello 

de sustentabilidad, no lo tiene cualquiera en Chile,  hoy día lo tenemos aquí en Huasco y nos 

pidió que tuviéramos sello turístico, lo mismo le mencione a la Directora Nacional que se 

estaba llevando esto de los crianceros en Huasco, en el mar, en los Olivos y no tenemos 

historia seguramente cuando pensamos en el turismo siempre dicen Serena nunca vamos 



hacer como Serena, Serena es una capital regional como dijo Víctor Hugo estuvimos 

compartiendo una actividad en común justo surgió que había un señor de una radio de Serena 

y de Coquimbo quieren de poner una con el Municipio hay que prender la productividad de 

un turismo sustentable que están llegando de apoco la gente nosotros tenemos que salir.        

 

 

Siendo las 12:12 horas se da por terminada la sesión. 
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